
Σε μεικτή συνεδρίαση 17 Ελ-
λήνων και Τούρκων υπουργών 
θα προεδρεύσουν για πρώτη 
φορά Παπανδρέου και Ερντο-
γάν στα πλαίσια θεσμοθέτησης 
του Ανώτατου Συμβουλίου Συ-
νεργασίας. Έχοντας στο νου το 
θέμα του Αιγαίου, οι συμφωνίες 
που προβλέπεται να γίνουν θα 
αφορούν τη λαθρομετανάστευ-
ση καθώς και την αντιμετώπιση 

κλιματικής αλλαγής στη Μεσό-
γειο. Ψύχραιμη θα χαρακτηριζό-
ταν η στάση της Ελλάδας όσον 
αφορά την αυριανή συνάντηση, 
όπως φάνηκε κατά τη διάρκεια 
της χθεσινής συνάντησης αρ-
κετών υπουργών και του πρω-
θυπουργού στο Μέγαρο Μα-
ξίμου. Οι δυο πρωθυπουργοί 
θα συζητήσουν για μείωση των 
εξοπλισμών και από τις 2 με-

ριές, ταυτόχρονα με τη μείωση 
της έντασης στο Αιγαίο. Από την 
άλλη η Τουρκία παραλληλίζει 
την σημερινή επίσκεψη Ερντο-
γάν στην Αθήνα τόσο σημαντική 
όσο αυτή του Ελευθερίου Βενι-
ζέλου στην Άγκυρα το 80 χρόνια 
πριν. Κάνουν λόγο για αλλαγή 
στο κλίμα των 2 χωρών και μι-
λούν για μια «ιστορική ευκαιρία». 
// Σελίδα.4

Στη δημοσιότητα δόθηκαν τα ονόματα 68 γιατρών και αναμένε-
ται να ακολουθήσουν και άλλα 151 καθώς η έρευνα συνεχίζεται. 
Τραγελαφικά τα στοιχεία που συγκέντρωσε η εφορία με γιατρούς 
να δηλώνουν εισοδήματα τριακοσίων ευρώ. Οι παραβάτες καλού-
νται να πληρώσουν βαρβάτα πρόστιμα, αφού 11 γιατροί θα κατα-
βάλουν συνολικά σχεδόν 4,5 εκ. ευρώ.  Ιατρεία απειλούνται και με 
λουκέτο, ενώ συνεχίζεται η διερεύνηση του σκανδάλου της  DePuy. 
// Σελίδα.2

Σήμερα η συνάντηση
Παπανδρέου-Ερντογάν 

Μεγάλες υλικές ζημιές προκάλεσε 
η εντονότατη έκρηξη που σημειώθηκε 
χθες το βράδυ έξω από τις γυναικείες 
φυλακές Κορυδαλλού. Εύκολα φαίνεται 
να τοποθέτησαν το μηχανισμό οι δρά-
στες καθώς στον τοίχο των φυλακών δεν 
υπήρχε καν φωτισμός. Συμβολικό θεωρεί 
το χτύπημα η Αντιτρομοκρατική καθώς 
αφενός κανείς δεν ανέλαβε την ευθύνη 
αφετέρου είναι γνωστό ότι στις φυλακές 
κρατούνται εννέα μέλη της οργάνωσης 
17Ν, με αποτέλεσμα να  ανησυχούν για 
επόμενη επίθεση. // Σελίδα.4

Έρευνα σε 8 μεγάλες τράπεζες διέταξε η Εισαγγελία της Νέας Υόρ-
κης με σκοπό να διαπιστώσει αν παρείχαν παραπλανητικές πληρο-
φορίες στους οίκους αξιολόγησης σχετικά με τιτλοποιήσεις ενυ-
πόθηκων δανείων, προκειμένου να έχουν ευνοϊκές βαθμολογίες. 
// Σελίδα 4

Οι συνεχείς απεργιακές κινητοποιήσεις στα λιμάνια απειλούν να δώσουν 
τη χαριστική βολή στον τουρισμό της χώρας, διώχνοντας τα ξένα κρουαζιε-
ρόπλοια προς τα τούρκικα λιμάνια. Μόνο εχθές, περισσότεροι από 4,5 χιλιά-
δες τουρίστες ταλαιπωρήθηκαν όταν τα πλοία στα οποία επέβαιναν χρειά-
στηκαν πάνω από δύο ώρες για να δέσουν στον Πειραιά ενώ ήδη, λόγω των 
πρόσφατων επεισοδίων που προκάλεσαν το θάνατο τριών ανθρώπων στην 
πρωτεύουσα, οι ακυρωθείσες διανυκτερεύσεις στα ξενοδοχεία της Αθήνας 
αγγίζουν τις 20,000. // Σελίδα.4

«Δριμύ κατηγορώ» εξαπέλυσε την προηγούμενη Πέμπτη ο 
εκπρόσωπος του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας Παν. Πα-
ναγιωτόπουλος και ο αρμόδιος τομεάρχης Αν. Νεράτζης στον 
Yπουργό Δικαιοσύνης Χαρ. Καστανίδη, ρίχνοντάς του ευθύνες 
για «παιχνίδια χειραγώγησης της κοινής γνώμης» και «δημιουρ-
γία εύκολων εντυπώσεων για αποπροσανατολισμό». Η ανησυχία 
αυτή από την μεριά της Ρηγίλλης εκδηλώθηκε λόγω της εξέλιξης 
των εξεταστικών επιτροπών για τις υποθέσεις Siemens και  Βατο-
πέδι σε συνάρτηση με τις αλλαγές που επεξεργάζεται να προβεί 
το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο νόμο περί της ευθύνης υπουργών 
// Σελίδα.3

«Εύκολη υπόθεση»
για τους δράστες

Ανησυχία των Αρχών για
περαιτέρω χτυπήματα

Πυρά εναντίον του Υπουργού Δικαιοσύνης από τον 
εκπρόσωπο της Ν.Δ και τον τομεάρχη

Πρόστιμο 4,5 εκ. ευρώ σε 11 γιατρούς

Στο 12,1% το ποσοστό των ανέργων

.Ένας στους τρεις νέους χωρίς δουλειά

Λουκέτο στο Ινστιτούτο για τη 
Μετανάστευση

Φρένο στην ανούσια σπατάλη του ΙΜΕΠΟ 

Για 17 εργαζόμενους ξοδεύτηκαν 6,5 
εκατομμύρια ευρώ

Με τη συνοδεία 17 υπουργών ο Τούρκος πρωθυπουργός 

Έρευνα από τον εισαγγελέα της Ν. Υόρκης

Στο στόχαστρο και οι οίκοι αξιολόγησης 

Μας εγκαταλείπουν τα κρουαζιερόπλοια 

Στη φόρα ονόματα «απόρων» 
γιατρών του Κολωνακίου

Φρένο στη λειτουρ-
γία αλλά και στις σπα-
τάλες του Ινστιτούτο 
Μ ε τ α ν α σ τ ε υ τ ι κ ή ς 
Πολιτικής έβαλε με 
χθεσινή του απόφαση 
ο υπουργός Εσωτερι-
κών Γιάννης Ραγκού-
σης. Για το μηδαμινό έργο των  17 συνολικά 
εργαζομένων του δημόσιου αυτού φορέα, το 
ελληνικό κράτος είχε προλάβει να σπαταλή-
σει περίπου 6,5 εκατ. ευρώ μέσα σε μια 2ετία 
// Σελίδα.4

Βόμβα – «μήνυμα» στον 
Κορυδαλλό

Αφιλόξενο λιμάνι ο Πειραιάς

Αναστατωμένη η Ν.Δ για τις αλλαγές 
στο νόμο περί ευθύνης Υπουργών
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Διαβάστε

Στο μικροσκόπιο 8 μεγάλες τράπεζες για παραπλάνηση

Μάστιγα η ανεργία για την Ελλάδα

Σελίδα.2



Σε καταγγελία καθυστέρησης  της υλοποίησης των 
προγραμμάτων εγγυοδοτούμενων δανείων του Ταμεί-
ου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρή-
σεων (ΤΕΜΠΜΕ) για την εξόφληση οφειλών προέβη 
το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας ύστερα από πιε-
στικές και αγωνιώδεις ερωτημήσεις επιχειρήσεων- με-
λών.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση ζητείται  η άμεση 
έναρξη υλοποίησης των συγκεκριμένων προγραμμά-
των λαμβανομένου υπόψη και του χρόνου που απαι-
τείται ώστε το τραπεζικό σύστημα να προετοιμαστεί για 
την απρόσκοπτη υλοποίησή τους. 

 Όπως  τονίζεται, «Τα προγράμματα αυτά, αποφα-
σίστηκαν κατόπιν σχετικών προτάσεων και του ΒΕΑ 
δημιουργώντας δικαιολογημένη προσμονή στην αγο-
ρά που τα έχει μεγάλη ανάγκη, ούτως ώστε να μπο-
ρέσουν να λειτουργήσουν χιλιάδες επιχειρήσεις που 
αυτή τη στιγμή αδυνατούν εξαιτίας των σχετικών οφει-
λών τους (έλλειψη δυνατότητας έκδοσης φορολογι-
κής και ασφαλιστικής ενημερότητας)».

¨ΚΟΛΛΗΣΑΝ¨ ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ ΤΟΥ 
ΤΕΜΠΜΕ 

Προ των πυλών κατασχέσεις καταθέσεων, ακινήτων και πλειστηριασμοί 

Μάστιγα η ανεργία για την Ελλάδα 

Ευκολίες αποπληρωμής σε άνεργους

Σε εφαρμογή τίθενται οι διατάξεις του 
νέου φορολογικού νόμου που προβλέπουν 
διαδικασίες εξπρές για πλειστηριασμούς και 

κατασχέσεις καταθέσεων και ακινήτων, 
σύμφωνα με την επείγουσα εγκύκλιο 

που έφτασε χθες στις εφορίες ο 
υπουργός Οικονομικών Γ. 

Παπακωνσταντίνου. 
Οι νέες δια-

τ ά ξ ε ι ς 
α π ο τ ε -
λούν θη-
λιά στο 

λαιμό για 
5 0 0 . 0 0 0 

ο φ ε ι λ έ τ ε ς 
του Δημοσίου 

που χρωστούν 
συνολικά 32 δι-

σεκατομμύρια ευρώ. 
Αν και με τα νέα δε-

δομένα καταργείται η προ-

σωποκράτηση για χρέη προς το Δημόσιο 
οι οφειλέτες θα πρέπει είτε να ρυθμίσουν 
τα ληξιπρόθεσμα χρέη τους έως το τέλος 
Μαΐου με κέρδος την διαγραφή έως και του 
80% των προσαυξήσεων είτε να ζητήσουν 
διευκολύνσεις τμηματικής καταβολής μέχρι 
και σε 48 δόσεις. Επιπλέον οι οφειλέτες θα 
μπορούν να κερδίσουν για πρώτη φορά πε-
ντάμηνη αναστολή καταβολής των οφειλών 
σε περίπτωση αποδεδειγμένης οικονομικής 
αδυναμίας.

Ωστόσο εάν δεν πραγματοποιήσουν τίπο-
τα από τα παραπάνω η Εφορία θα αναλάβει 
δράση «απειλώντας» τους οφειλέτες με δέ-
σμευση καταθέσεων και κατάσχεση ακινή-
των, εξαιρουμένης της πρώτης κατοικίας.  

Σύμφωνα μάλιστα με τα όσα υποστηρί-
ζουν εξάλλου εφοριακοί, η μη εφαρμογή 
των διατάξεων του Κώδικα Είσπραξης Δη-
μοσίων Εσόδων για κατασχέσεις και πλει-
στηριασμούς εδώ και δύο χρόνια έχει στε-
ρήσει πολύτιμους πόρους από το ελληνικό 

Δημόσιο.
Αναφορικά με τους πλειστηριασμούς  

μετά την κατάσχεση ακινήτου του εκάστοτε 
οφειλέτη από την Εφορία, ο προϊστάμενος 
της ΔΟΥ θα είναι υποχρεωμένος να προ-
χωρήσει στον πλειστηριασμό του ακινήτου 
αφού περάσουν το νωρίτερο 40 ημέρες και 
το αργότερο 4 μήνες από την κατάσχεση. 
Μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα εκδίδει 
πρόγραμμα πλειστηριασμού και ορίζει ημε-
ρομηνία πλειστηριασμού. Αν ο πλειστηρια-
σμός δεν γίνει την ορισμένη ημέρα, ο προϊ-
στάμενος της ΔΟΥ εκδίδει νέο πρόγραμμα.

Αν βέβαια το ακίνητο προς κατάσχεση 
αποτελεί με αποδείξεις την μόνη και κύρια 
κατοικία ο οφειλέτης μπορεί να γλιτώσει 
τον πλειστηριασμό. Όμως η αξία της πρώ-
της κατοικίας θα πρέπει να κυμαίνεται από 
200.000 ευρώ για τον άγαμο έως 250.000 
ευρώ για το ζευγάρι, με προσαυξήσεις για 
κάθε παιδί.

Επιπλέον εισάγεται με νέα διάταξη η απα-

γόρευση διενέργειας πλειστηριασμών ακι-
νήτων από το Δημόσιο σε τιμή κατώτερη της 
αντικειμενικής αξίας.

Με τις νέες φορολογικές διατάξεις μπαί-
νει επίσης τέλος στις χρονοβόρες διαδικα-
σίες για τις κατασχέσεις καταθέσεων, αφού 
το Δημόσιο θα είναι σε θέση με το ίδιο κα-
τασχετήριο έγγραφο να εφαρμόζει το μέ-
τρο της κατάσχεσης «εις χείρας πιστωτικού 
ιδρύματος» για περισσότερους του ενός 
οφειλέτη χωριστά. Στο κατασχετήριο έγγρα-
φο επισυνάπτεται πίνακας με αναφορά στο 
είδος και το ποσό κάθε οφειλής, αλλά και 
στον αριθμό και την χρονολογία βεβαίωσης. 
Με την κοινοποίηση του κατασχετήριου εγ-
γράφου επέρχονται και τα αποτελέσματα 
της κατάσχεσης. 

Τέλος τα πιστωτικά ιδρύματα θα πρέπει να 
δίνουν τα κατασχεθέντα στην υπηρεσία που 
υπέβαλλε την κατάσχεση, χωρίς πια να είναι 
απαραίτητη η ανάμειξη δικαστικών αρχών.

Αρνητικό ρεκόρ στην ανεργία 
σημείωσε η χώρα μας, με το 12,1% 
να αποτελεί το υψηλότερο νούμε-
ρο από τον Γενάρη του 2004. Ο 
ίδιος δείκτης στους νέους αγγίζει 
το 32.1%.  Η ετήσια αύξηση ξεπέ-
ρασε τις τρεις ποσοστιαίες μονά-
δες και οι εκτιμήσεις για το μέλλον 
μόνο αισιόδοξες δεν είναι καθώς 
λιτότητα και ανεργία συμβαδίζουν.  

Θέλοντας να αποφύγει την 
επιδείνωση του φαινομένου η Κυ-
βέρνηση περνά στην προώθηση 
τεσσάρων νέων μέτρων:

1. Καθιέρωση σύμβασης από-
κτησης εργασιακής εμπειρίας για 
την ευκολότερη ένταξη των νέων 
στην αγορά εργασίας.

2. Επιδοτούμενες από 
τον ΟΑΕΔ Εταιρείες Προ-
σωρίνής Απασχόλησης 
(ΕΠΑ) για την απορρόφη-
ση μαρκοχρόνια ανέργων 
από 55-64 ετών.

3. Πρόγραμμα διατή-
ρησης 10.000 θεσεων εγρασίας 
σε ξενοδοχιακές επιχειρήσεις με 
επιχορήγηση των εργοδοτικών ει-

σφορών.
4. «Επιταγή Επανένταξης στην 

Αγορά Εργασίας» ισόποσης με το 

επίδομα ανεργίας, για επιδοτούμε-
νους ανέργους.

Νέο  προϊόν με την ονομασία 
«Προστατεύω τους Ανέργους» 
προωθεί το Ταχυδρομικό Ταμιευ-
τήριο με στόχο τη ρύθμιση  δανεί-
ων για πελάτες του που έμειναν 
άνεργοι. 

Το νέο αυτό πρόγραμμα δίνει 
τη δυνατότητα αναστολής κατα-

βολής δόσεων έως και για 12 μή-
νες για τα καταναλωτικά δάνεια, 
με αντίστοιχη επιμήκυνση της δι-
άρκειας του δανείου, και έως 24 
μήνες για στεγαστικά δάνεια με 
δυνατότητα επιμήκυνσης της δι-
άρκειας του δανείου έως 5 έτη. 

Μετά τη λήξη της περιόδου 

χάριτος, το δάνειο θα εκτοκίζε-
ται με το συμβατικό επιτόκιο. Η 
δυνατότητα ρύθμισης παρέχεται 
ακόμα και στην περίπτωση, όπου 
ο ένας από τους συνδικαιούχους 
του δανείου είναι άνεργος. 

Το προϊόν θα ισχύσει από 1 Ιου-
νίου 2010 έως 31 Μαΐου 2011.

Δημοσιεύονται τα ονόματα γιατρών - φοροφυγάδων 
Σε μια απόπειρα ελέγχου της φο-

ροδιαφυγής, η κυβέρνηση επαναφέ-
ρει μετά από δέκα χρόνια τη δημόσια 
διαπόμπευση ως μέσο πίεσης για την 
εκπλήρωση των φορολογικών υποχρε-
ώσεων των γιατρών. Πέρα από τους 
68 φοροφυγάδες που είδαν το όνομα 
τους στον τύπο, σειρά έχουν και άλλοι 
151 γιατροί, των οποίων τα περιουσιακά 
στοιχεία ελέγχονται, χωρίς να έχει ολο-
κληρωθεί ακόμη η έρευνα.

Τα ευρήματα του ΣΔΟΕ ήταν εντυ-
πωσιακά. Ενδεικτικά αναφέρεται  ότι 
κάποιοι γιατροί δήλωσαν εισόδημα 
κάτω από χίλια ευρώ το χρόνο. Ανα-
φέρεται μάλιστα  η περίπτωση οδοντιά-
τρου του Κολωνακίου που δήλωσε ότι 
τα έσοδά του είναι 300 ευρώ, από τη 
στιγμή που είναι προφανές ότι μόνο ένα 
σφράγισμα κοστίζει πολύ παραπάνω. 
Όπως είναι αναμενόμενο τα πρόστιμα 

που θα επιβληθούν στους παραβάτες 
είναι ιδιαίτερα τσουχτερά. Έχουν ήδη 
ανοίξει οι τραπεζικές καταθέσεις 11 ια-
τρών και παρατηρήθηκε ότι βρίσκονται 
σε αναντιστοιχία με τα εισοδήματα που 
δηλώνουν με συνέπεια να καλούνται να 
«ενισχύσουν» το ελληνικό δημόσιο με 
4,34 εκ. ευρώ! Μένει να δούμε το αν 
η κυβέρνηση θα καταφέρει να συγκε-
ντρώσει αυτά τα χρήματα, αφού η προ-
σφυγή κατά των αποφάσεων των προ-
στίμων είναι πλέον συνήθης πρακτική. 

Προσπάθειες γίνονται για την ανά-
σχεση του κύματος των δικομανών 
φοροφυγάδων, με το νομοσχέδιο που 
αφορά την υπόθεση να ορίζει ότι η προ-
καταβολή του προστίμου θα είναι από 
εδώ και στο εξής το 25% του ποσού και 
όχι το 10% που ισχύει σήμερα. Επίσης, 
δεν θα ‘παγώνουν’ οι προσαυξήσεις 
έως ότου να εκδικασθούν οι υποθέσεις. 

Πέρα από τα πρόστιμα προβλέπεται και 
το κλείσιμο ιατρείων.

Ο εισαγγελέας σε συνεργασία με το 
κλιμάκιο του υπουργείο Οικονομικών 
προχωράει και στην πλήρη εξιχνίαση 
του σκανδάλου της εταιρείας DePuy, η 
οποία υπενθυμίζεται ότι δωροδοκούσε 
γιατρούς διεθνώς ώστε να της ανατί-
θενται νοσοκομειακές προμήθειες. Ο 
διευθυντής της φαρμακευτικής εκτίει 
ποινή φυλάκισης ενός έτους, ενώ στην 
Ελλάδα ελέγχεται η ανάμιξη στην υπό-
θεση 20 ορθοπεδικών.   

Έτσι όπως έχει η κατάσταση, το μόνο 
ευχάριστο είναι ότι υπάρχουν και άν-
θρωποι που δε φοροδιαφεύγουν. Μία 
από τις εξαιρέσεις που επιβεβαιώνουν 
τον κανόνα είναι η περίπτωση γιατρού 
που εργάζεται στο Κολωνάκι και δήλω-
σε εισόδημα 549.088 ευρώ.

Θηλιά στο λαιμό για 500.000 οφειλέτες

«Λιμνάζουν» οι δικογραφίες για τις φορολογικές παραβάσεις

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΒΕΑ

ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

απο το ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ

Ένας στους τρεις νέους χωρίς δουλειά

Στο 12,1% το ποσοστό των ανέργων.

ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΤΟΥΣ

Σε μία δεκαετία θα πληρώσουν 
τα πρόστιμα οι γιατροί 

Προθεσμία έως και 10 χρόνων 
θα έχει η επίμαχη λίστα με τους 
γιατρούς για να καταβάλουν τα 
πρόστιμα που τους επιβλήθηκαν, 
αν τελικά στραφούν στη δικαστι-
κή οδό. Πρόκειται ουσιαστικά για 
συγκαλυμμένη ακύρωση της διοι-
κητικής κύρωσης ή και απαλλαγή 
από τις κατηγορίες αναφορικά με 
το ποινικές ευθύνες. Απαραίτητες 
ωστόσο προϋποθέσεις για την ακύ-
ρωση του προστίμου είναι η προ-
σφυγή στα Διοικητικά Δικαστήρια 
μέσα σε 30 ημέρες, καθώς και η 
καταβολή του 25% του ποσού. Το 
ποσοστό αυτό δε ο προσφεύγων 
δικαιούται να μην το καταβάλει 
εφόσον συντρέχουν λόγοι οικονο-
μικής δυσχέρειας καταθέτοντας 
απλώς μία αίτηση αναστολής. Η 
αίτηση αυτή εκδικάζεται άμεσα και 
η απόφαση προκύπτει με βάση τα 
στοιχεία που έχουν προσκομιστεί. 
Ακολούθως εκδικάζεται η κύρια 

προσφυγή, για την οποία είναι αρ-
μόδιο το Μονομελές Διοικητικό 
Πρωτοδικείο αν δεν ξεπερνά τις 
20.000 ευρώ, ενώ για μεγαλύτερα 
ποσά είναι αρμόδιο το Τριμελές Δι-
οικητικό Πρωτοδικείο. Ήδη τώρα 
δικάζονται προσφυγές από το 
2003, οπότε για να τελεσιδικήσουν 
χρειάζονται άλλα τρία χρόνια. Πο-
λύς χρόνος απαιτείται και για την 
απόδοση των ποινικών ευθυνών 
που φέρουν οι κατηγορούμενοι για 
φορολογικές παραβιάσεις. Στην 
καλύτερη των περιπτώσεων χρειά-
ζονται πέντε χρόνια. Οι ποινές που 
επιβάλλονται διαφέρουν ανάλογα 
με το ύψος και το είδος της φορο-
διαφυγής. Ξεκινούν από τρεις μή-
νες φυλάκιση και φτάνουν ως και 
τη δεκαετή ποινή κάθειρξης, ενώ 
για ποσά άνω των 235.000 ευρώ 
προβλέπεται και κλείσιμο γραφεί-
ων.

Σταματιάδη Χαρά, Πλέκη Λορένα 

Αλεξάνδρα Τριανταφύλλου
Κωνσταντίνα Τσιλομελέκη Βρης Αλέξανδρος

Νίκος Κωτσαράς 

Χριστίνα Βαρβέρη

Πόπη Μαυρογιάννη
Ρίτα Καραγιώργου

Η κυβέρνηση αποφάσισε τη διαπόμπευσή τους



Σήμερα θα συναντηθούν Γιώρ-
γος Παπανδρέου και Τ. Ερντογάν, 
στην πρώτη μεικτή συνεδρίαση 
17 ελλήνων και τούρκων υπουρ-
γών εγκαινιάζοντας τη θεσμοθέ-
τηση του Ανώτερου Συμβουλίου 
Συνεργασίας και θα συζητήσουν 
εκτός για το  Αιγαίο,  την οικονο-
μία, τη λαθρομετανάστευση, και 
το περιβάλλον-10-15 συμφωνίες 
θα υπογραφούν και από τους 2 
προέδρους. 

Η ελληνική πλευρά τονίζει ότι 
δεν περιμένει πολλά από αυτή 
την επίσκεψη όσον αφορά σημα-
ντικά θέματα  υψηλής πολιτικής 
όπως το Αιγαίο. Πιστεύει ωστόσο 
ότι ο ερχομός του Ερντογάν με 
δέκα υπουργούς στην Ελλάδα 
θα βοηθήσει στο κλίμα συνεργα-
σίας μεταξύ των 2 χωρών, καθώς 
υπάρχουν «υπάρχουν θετικά μη-
νύματα και βούληση για συνερ-
γασία με την Ελλάδα». 

Στη δημιουργία κλίματος εμπι-
στοσύνης και από τις 2 πλευρές 
ώστε να αντιμετωπιστούν οι δυ-
σκολίες η Ελλάδα είναι διστακτι-
κή, δεδομένων και των πρόσφα-

των περιστατικών στο Αιγαίο, και 
τονίζει πως απαραίτητη προϋπό-
θεση είναι η αποκλιμάκωσης της 
έντασης στο Αιγαίο ώστε η συ-
νεργασία να μην έχει όρια.

Ψύχραιμη στάση 
απέναντι στην Τουρ-
κία αναμένεται να 
κρατήσει η κυβέρνη-
ση, όπως φαίνεται 
από τη χθεσινή σύ-
σκεψη υπό τον Γιώρ-
γο Παπανδρέου με 
τη συμμετοχή πολ-
λών υπουργών στο 
Μέγαρο Μαξίμου. 
Συγκεκριμένα για την 
προαναγγελόμενη 
πρόταση του Ερντο-
γάν για μείωση των 
εξοπλισμών και απο 
Ελλάδα και από Τουρ-
κία, η Ελλάδα θα τονίσει πως για 
να γίνει αυτό θα πρέπει να μειωθεί 
η ένταση στο Αιγαίο από πλευράς 
Τουρκίας. Η ελληνική κυβέρνηση 
«αναγνωρίζει» μεν την ιδιαιτερό-
τητα της τουρκικής διοίκησης 
και τη σχετική «αυτονομία» που 

έχουν έναντι της κυβέρνησης της 
Αγκυρας οι στρατηγοί, αλλά δεν 
δέχεται ότι η τουρκική πολιτική 
ηγεσία δεν μπορεί να αποτρέψει 
τις προκλήσεις στο Αιγαίο,και πιο 

συγκεκριμένα τις υπερπτήσεις 
στα ελληνικά νησιά τουρκικών 
πολεμικών αεροσκαφών. 

Από την άλλη πλευρά η Τουρ-
κία παραλληλίζει την επίσκεψη 
του κυρίου Ερντογάν σήμερα 
στην Αθήνα, ανάλογη με αυτή 

του Ελευθερίου Βενιζέλου στην 
Άγκυρα το 1930. Μάλιστα ο 
υπουργός Εξωτερικών Αχμέτ 
Νταβούτογλου χαρακτηρίσε την 
επίσκεψη ως «επανάσταση» και 

δήλωσε πως πρωτεύ-
ουσας σημασίας είναι 
«η αλλαγή της ατμό-
σφαιρας» στις σχέ-
σεις με την Ελλάδα 
και «η αλλαγή της 
αντίληψης ότι οι δύο 
χώρες είναι αντίπα-
λες», ώστε να μη δη-
μιουργείται απο κα-
μιά πλευρά «η λογική 
της έντασης». Κάπως 
έτσι και ο υπουργός 
Επικρατείας Εγκεμέν 
Μπαγίς έκανε λόγο 
για «ιστορική ευκαι-
ρία». Μαζί με τον 

Ερντογάν θα έρθουν ο αντιπρόε-
δρος της κυβέρνησης και υπουρ-
γός Οικονομίας Αλί Μπαμπα-
τζάν, ο υπουργός Επικρατείας 
Ζαφέρ Τσαγλαϊάν, ο υπουργός 
Επικρατείας και επικεφαλής των 
διαπραγματεύσεων με την Ε.Ε. 

Εγκεμέν Μπαγίς, ο υπουργός 
Εσωτερικών Μπεσίρ Αταλάι, ο 
υπουργός Εξωτερικών Αχμέτ 
Νταβούτογλου, η υπουργός Παι-
δείας Νιμέτ Τσουμπουκτσού, ο 
υπουργός Ενέργειας Τανέρ Γιλ-
ντίζ, ο υπουργός Πολιτισμού και 
Τουρισμού Ερτουργρούλ Γκιου-
νάι, ο υπουργός Μεταφορών και 
Επικοινωνιών Μπιναλί Γιλντιρίμ 
και ο υπουργός Περιβάλλοντος 
Βεϊσέλ Ερογλου. 

Από Έλληνες θα συμμετά-
σχουν στο Ανώτερο Συμβούλιο 
Συνεργασίας ο αναπληρωτής 
ΥΠΕΞ Δημήτρης Δρούτσας, ο 
υπουργός Οικονομικών Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου, η υπουργός 
Παιδείας Αννα Διαμαντοπούλου, 
ο υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο 
υπουργός Εσωτερικών Γιάννης 
Ραγκούσης, ο υπουργός Με-
ταφορών Δημήτρης Ρέππας, η 
υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιματικής Αλλαγής 
Τίνα Μπιρμπίλη και ο υπουργός 
Πολιτισμού Παύλος Γερουλάνος.

Επίσημη κυβερνητική κάλυψη ζή-
τησε από τον Πρωθυπουργό χθές η 
κ. Κατσέλη μετά τα δημοσιεύματα 
που την ήθελαν με λιγότερες αρμο-
διότητες μετά το άτυπο Υπουργικό 
Συμβούλιο. Η μείωση είχε να κάνει 
με τις μεγάλες επενδύσεις οι οποί-
ες και πρόκειται να περιέλθουν σε 
μια διυπουργική επιτροπή υπό τον 
Πρωθυπουργό. Πηγές αναφέρουν 
πως η κ. Κατσέλη δεν μετέβη στη 
συνεδρίαση της ΟΚΕ Φθιώτιδας 
υπό τον Πρωθυπουργό μη έχοντας 
λάβει απάντηση για το θέμα της κά-

λυψης. Πληροφορίες θέλουν την 
Υπουργό Οικονομίας να έχει κατη-
γορήσει συνεργάτες της ως υπεύ-
θυνους για τις σχετικές διαρροές 
στη δημοσιότητα ενώ άλλες πως τις 
αποδίδει σε «συμφέροντα». 

Η ίδια έσπευσε να δηλώσει πως 
γίνεται λόγος για «μυθεύματα» και 
πρόσθεσε οτι «φαίνεται ότι κάποιοι 
ενοχλούνται και επιδιώκουν να υπο-
νομεύσουν το έργο που επιτελείται 
στο υπουργείο αλλά ματαιοπονούν. 
Ο κόσμος καταλαβαίνει...».

Αξίζει να σημειωθεί ότι η κριτική 

στο πρόσωπο της υπουργού ήρθε 
κυρίως από θησεύαντες όπως η 
υπουργός Παιδείας κ. Άννα Διαμα-
ντοπούλου, ο υπουργός Προστασί-
ας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχο-
ϊδης και ο υπουργός Επικρατείας 
Χάρης Παμπούκης. Τέλος, πρέπει 
να αναφερθεί πως ο Πρωθυπουρ-
γός μετά το διάβημα της κ. Κατσέ-
λη στον ίδιο, ανέθεσε στον κυβερ-
νητικό εκπρόσωπο κ Γ. Πεταλωτή 
να ενημερώνει τον Τύπο μετά τη 
λήξη των άτυπων Υπουργικών Συμ-
βουλίων.

Με δύο επιτροπές ελλήνων 
και τούρκων εκπαιδευτικών, 
ιστορικών καθώς και διπλωμα-
τών, θα γίνει η αναθεώρηση των 
σχολικών βιβλίων σε Ελλάδα και 
Τουρκία δήλωσε η υπουργός 
παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου  
σε συνέντευξη της που παραχώ-
ρησε στο «Βήμα FM» .

Η υπουργός τόνισε πως στό-
χος δεν θα είναι η ωραιοποίηση 
της ιστορίας , αλλά η δημιουρ-
γία θετικού κλίματος ανάμεσα 
στους νέους ανθρώπους. Επι-
πλέον ανέφερε μως η προσπά-
θεια αλλαγής κλίματος μεταξύ 
των δύο χωρών δεν θα επηρεά-
σει  την ουσία των ιστορικών γε-
γονότων, η οποία θα παραμείνει 

ως έχει. 
Στα πλαίσια αυτής της προ-

σέγγισης η κα Διαμαντοπούλου 
έθεσε ως θέμα και την επανα-
λειτουργία της Ιερατικής Σχολής 
της Χάλκης.

«Με αμοιβαίους συμβιβα-
σμούς θα εκτονωθεί η ένταση»

Να μπορούν να εισέρχονται 
χωρίς διαβατήριο για μονοήμε-
ρες εκδρομές οι Τούρκοι του-
ρίστες στα ελληνικά νησιά  θα 
προτείνει ο κ. Παπανδρέου στον 
Ταγίπ Ερντογάν. Σε συνέντευξη 
του στον Μεχμέτ Αλί Μπιράντ ο 
Έλληνας πρωθυπουργός δήλω-
σε πως ο συμβιβασμός μεταξύ 
των δύο χωρών θα εξομαλύνει 
την κατάσταση στο Αιγαίο. 

Συνεχίζεται η τακτική των «ιδιόμορφων ελέγχων» από το τουρ-
κικό ναυτικό, με αφορμή την άσκηση Firtina στο Αιγαίο. Συγκεκρι-
μένα χτες, μόλις 22 ώρες πριν από την άφιξη του Τούρκου Πρω-
θυπουργού Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στην Αθήνα, ζητήθηκε από 4 
αεροσκάφη Mirage, τα οποία πετούσαν σε απόσταση 6 ναυτικών 
μιλίων  μακριά από τη φρεγάτα «Γκόκοβα» να δηλώσουν την «πρό-
θεση» και την «ταυτότητά» τους. Ωστόσο το ελληνικό Πεντάγωνο 
συνέχισε να κρατάει χαμηλούς τόνους. Περιορίστηκαν στην εξήγη-
ση ότι η κλήση έγινε λόγω της ταυτόχρονης παρουσίας στην περι-
οχή ελληνικών αεροσκαφών και τουρκικών πολεμικών σκαφών, τα 
οποία συμμετείχαν στην άσκηση. Συνεπώς «το περιστατικό δεν είναι 
ιδιαίτερης βαρύτητας».

ΑΝΑΠΑΝΤΗΤΗ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ
Ο αντίκτυπος όμως σε πολιτικό και διπλωματικό επίπεδο δεν θί-

γεται καθόλου. Τα τουρκικά αεροσκάφη παραβίασαν τον εθνικό 
εναέριο χώρο σε 29 περιπτώσεις χωρίς καμία εμπλοκή. Επιπλέον, 
6 από τα 25 αεροσκάφη, που χρησιμοποιήθηκαν, ήταν οπλισμένα. 
Άλλωστε οι ώρες διεξαγωγής της στρατιωτικής άσκησης Firtina, η 
οποία θα ολοκληρωθεί στις 21 Μαϊου, ήταν 8.00 – 12.00 και 14.00 
-18.00. Η παρενόχληση όμως έγινε στις 12.55. Πυρά εναντίον του Υπουργού Δικαιοσύνης από τον εκπρόσωπο της Ν.Δ και τον τομεάρχη

Αναστατωμένη η Ν.Δ για τις αλλαγές
στο νόμο περί ευθύνης Υπουργών

Αλλάζει ο χρόνος έναρξης της 
παραγραφής στα αδικήματα που 
διαπράττουν υπουργοί, με από-
φαση του κυβέρνησης. Η αλλαγή 
αυτή ταράζει τα νερά τη Ρηγίλλης,  
καθώς οι επιτροπές για τα “γαλά-
ζια”  σκάνδαλα εξελίσσονται.

  «Δριμύ κατηγορώ» εξαπέλυσε 
την προηγούμενη Πέμπτη ο εκπρό-
σωπος του κόμματος της Νέας Δη-
μοκρατίας Παν. Παναγιωτόπουλος 
και ο αρμόδιος τομεάρχης Αν. Νε-
ράτζης στον Yπουργό Δικαιοσύνης 
Χαρ. Καστανίδη, ρίχνοντάς του ευ-
θύνες για «παιχνίδια χειραγώγη-
σης της κοινής γνώμης» και «δη-
μιουργία εύκολων εντυπώσεων για 
αποπροσανατολισμό». Η ανησυχία 
αυτή από την μεριά της Ρηγίλλης 
εκδηλώθηκε λόγω της εξέλιξης 
των εξεταστικών επιτροπών για 
τις υποθέσεις Siemens και  Βατο-
πέδι σε συνάρτηση με τις αλλαγές 

που επεξεργάζεται να προβεί το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης στο νόμο 
περί της ευθύνης υπουργών. Η 
κυβέρνηση επιθυμεί να αλλάξει το 
χρόνο έναρξης της παραγραφής 
των αδικημάτων που διαπράττουν 
οι υπουργοί έτσι ώστε η εκκίνηση 
να μη γίνεται από την τέλεση της 
πράξης αλλά από τον χρόνο επέ-
λευσης του αποτελέσματος αυτής. 
Η γαλάζια παράταξη ταράζεται 
από τις εξελίξεις στην εξεταστική 
επιτροπή για το Βατοπέδι, κυρίως 
μετά την αποκάλυψη την προηγού-
μενη εβδομάδα  του Π. Δούκα για 
παρέμβαση του Γ. Αγγέλου, κα-
θώς και στην απόφαση να διερευ-
νηθούν τυχόν ποινικές ευθύνες για 
το ναυάγιο της οικονομίας.

 Η Νέα Δημοκρατία από τη με-
ριά της επίσης, δια στόματος Παν. 
Παναγιωτόπουλου έσπευσε να δι-
αμηνύσει ότι οποιαδήποτε αλλαγή 

δεν μπορεί να έχει αναδρομική 
ισχύ αλλιώς θα προκύψει  «συνταγ-
ματική εκτροπή». Ο πρώην υπουρ-
γός πρόσθεσε ότι εάν θέλει να το 
κάνει η κυβέρνηση, θα το νομοθε-
τήσει, και όπως ορίζει το Σύνταγμα 
θα ισχύσει από εδώ και πέρα γιατί 
η οποιαδήποτε προσπάθεια να δώ-
σει αναδρομική ισχύ σε μια τέτοια 
νέα νομοθετική παρέμβαση τινάζει 
το Σύνταγμα στον αέρα. Δεν παρέ-
λειψε τέλος,  να κατηγορήσει την 
κυβέρνηση ότι επιθυμεί να προ-
σφέρει δικαστικό θέαμα όταν δεν 
είναι σε θέση να εξασφαλίσει τον 
άρτο της ελληνικής οικογένειας.

 Ο υπουργός Δικαιοσύνης Χ. 
Καστανίδης απαντώντας στις βο-
λές της Ν.Δ τόνισε ότι ουδέποτε 
αναφέρθηκε σε νομοθετικές αλ-
λαγές με αναδρομική ισχύ, καθώς 
πρόκειται για ποινικά ζητήματα. 

Σήμερα η συνάντηση Παπανδρέου-Ερντογάν 

Τέσσερα Μιράζ
παρενόχλησαν χθες οι Τούρκοι Κάλυψη από τον Πρωθυπουργό

ζήτησε η Λούκα Κατσέλη

Ύστερα από δημοσιεύματα για μείωση των αρμοδιοτήτων της

Με την συμβολή Ελλήνων και Τούρκων ιστορικών
αλλάζουν βιβλία των δυο χωρών

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

«Μίσος γιόκ» στα σχολικά εγχειρίδια

Με τη συνοδεία 17 υπουργών ο Τούρκος πρωθυπουργός 

Ελένη Ανανιάδου – Μαρία Φερεντίνου 

Κωνσταντίνα Γκότση

Έλενα Φιντιάνη

Αριέττα Σαματά 

Μαρία Κολυβά 

Λίγο πριν από την άφιξη Ερντογάν στην Αθήνα

Χαμηλούς τόνους κρατά η Αθήνα



Αρχισυντάκτες: Κατερίνα Βελώνη, Νίκος Κωτσαράς, Πόπη Μαυρογιάννη

Στο μικροσκόπιο 
8 μεγάλες

τράπεζες για 
παραπλάνηση

Λουκέτο στο Ινστιτούτο για τη Μετανάστευση
«Υπό τις δραματικές δημοσιονομικές 

περιστάσεις στις οποίες τελεί σήμερα η 
χώρα, η εξακολούθηση της λειτουργίας 
του εις βάρους του υπουργείου Εσωτερι-
κών είναι απλώς αδιανόητη», ανέφερε η 
χθεσινή λιτή ανακοίνωση του κ. Ραγκούση, 
μέσω της οποίας ο υπουργός προανήγγει-
λε την παύση λειτουργίας του Ινστιτούτου 
Μεταναστευτικής Πολιτικής. Τα υπέρογκα 
-και χωρίς ουσιαστικό αντίκρισμα- ποσά που 
ξοδεύονταν τα τελευταία χρόνια από τον εν 
λόγω φορέα, δεν ήταν δυνατόν να μείνουν 
για πολύ ακόμα στο απυρόβλητο… 

103 ταξίδια εσωτερικού και εξωτερικού 
αξίας 650.000 ευρώ και αμοιβές ύψους 
600.000 ευρώ για τους λιγοστούς εργαζό-
μενους, είναι μόνο μερικά από τα στοιχεία 
που δόθηκαν στη δημοσιότητα για τα έξοδα 
του ΙΜΕΠΟ την τελευταία διετία. Πιο συ-
γκεκριμένα για μια 11μελή αποστολή στην 
Αυστραλία ξοδεύτηκαν 87.000 ευρώ, ενώ 
για μία 7μελή στην Ινδία τον Φεβρουάριο 
του 2009 δαπανήθηκαν συνολικά 35.900 

ευρώ. Στον αντίποδα, αγανάκτηση προκα-
λεί το γεγονός ότι για όλες αυτές τις απο-
στολές, δεν συντάχθηκε ούτε μια (!) έκθεση 
προς το υπουργείο Εσωτερικών σχετικά με 
τις εμπειρίες και τα 
συμπεράσματα των 
απεσταλμένων του 
ινστιτούτου.

 Αξίζει να σημει-
ώσουμε πως μερικοί 
από τους «γενναί-
ους» χρηματοδότες 
του ΙΜΕΠΟ, δεν 
ήταν άλλοι από τους 
ίδιους τους μετανά-
στες, μιας και στα 
ταμεία του συγκε-
κριμένου φορέα κα-
τέληγε ένα ποσοστό 
από τα παράβολα για την έκδοση ή ανανέ-
ωση της άδειας παραμονής τους. Μάλιστα 
εκτιμάται ότι το ποσό αυτό έφτασε συνολικά 
τα 4 εκατ. ευρώ τη διετία 2008-2009.  Όμως 

φαίνεται πως ούτε αυτά τα χρήματα δεν 
έφταναν για την κάλυψη των αναγκών του 
Ινστιτούτου, κάτι που είχε ως αποτέλεσμα 
να παρατηρούνται και ελλειμματικοί ισολο-

γισμοί. 
Στον επίλογο 

της ανακοίνωσής 
του, το υπουργείο 
χαρακτηρίζει το 
ΙΜΕΠΟ ως «θεσμό 
υπερπολυτελούς 
λειτουργίας», τονί-
ζοντας τη στέγασή 
του σε πανάκριβο 
ακίνητο στην οδό 
Χάρητος στο Κολω-
νάκι, καθώς επίσης 
και την κατοχή και 
χρήση δύο πολυτε-

λών Ι.Χ 2.000 κ. εκ., για τις μετακινήσεις του 
προέδρου και των μελών του Δ.Σ.

Στο στόχαστρο του γενι-
κού εισαγγελέα, Αντριου Κου-
όμο, βρίσκονται οι Goldman 
Sachs, Morgan Stanley, UBS, 
Citigroup, Credit Suisse, 
Deutsche Bank, Credit Agricole 
και Merrill Lynch. Οι οίκοι αξιο-
λόγησης που είχαν βαθμολο-
γήσει τα επίμαχα επενδυτικά 
προϊόντα είναι οι Standard & 
Poor’s, Fitch και Moody’s. 

Οι οίκοι αξιολόγησης 
έχουν ευρέως κατηγορηθεί ότι 
διόγκωσαν την αξία ενυπόθη-
κων δανείων, με αποτέλεσμα 
πολλοί επενδυτές να παραπλα-
νηθούν και να χάσουν μεγάλα 
ποσά, όταν κατέρρευσε η στε-
γαστική αγορά το 2008.

Εν τω μεταξύ, χθες το 
υπουργείο Οικονομικών των 
ΗΠΑ ανακοίνωσε ότι το κυ-
βερνητικό έλλειμμα ήταν κατά 
πολύ υψηλότερο του αναμε-
νομένου τον μήνα Απρίλιο, 
φθάνοντας τα 82,69 δισ. δολά-
ρια. Το ύψος του ελλείμματος 
εμφανίζεται τετραπλάσιο από 
εκείνο του 2009 και το μεγαλύ-
τερο που έχει καταγραφεί ποτέ 
αυτόν τον μήνα. 

Αρθρο των «Νιου Γιορκ 
Τάιμς» σχετικά με το ύψος του 
ομοσπονδιακού χρέους το συ-
νέκρινε με το αντίστοιχο της 
Ελλάδας. «Το χρέος στις ΗΠΑ 
αναμένεται να φθάσει στο 
140% του ΑΕΠ μέσα σε δύο δε-
καετίες. Το χρέος στην Ελλάδα 
συγκριτικά ισούται με το 115% 
του ΑΕΠ σήμερα. Οι ΗΠΑ δεν 
θα αντιμετωπίσουν κατά πάσα 
πιθανότητα το είδος της κρίσης 
της Ελλάδας, αλλά το βασικό 
πρόβλημα παραμένει το ίδιο: 
και οι δύο χώρες έχουν μεγά-
λες δημόσιες δαπάνες». 

Περισσότερα από 10 κιλά εκρηκτικής 
ύλης, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις 
των πυροτεχνουργών, περιείχε ο εκρηκτι-
κός μηχανισμός που εξεράγει χθές στις 
22.12 έξω από τις γυναικείες φυλακές Κο-
ρυδαλλού. Εύκολη υπόθεση φαίνεται να 
ήταν για τους δράστες η τοποθέτηση της 
βόμβας μιας και ο τοίχος των φυλακών δεν 
έχει κανέναν φωτισμό. 

Αναφορικά, στο ίδιο σχεδόν σημείο 
είχε τοποθετηθεί ωρολογιακός μηχανισμός 
και πριν από τέσσερα χρόνια από την οργά-
νωση «Επαναστατική Ταξιαρχία». Το συμ-

βάν αυτό, είχε κάνει τις Αρχές να λάβουν 
υψηλότερα μέτρα ασφαλείας στην περιοχή.

Δύο προειδοποιητικά τηλεφωνήματα 
πραγματοποιήθηκαν 27 και 28 λεπτά πρίν 
την έκρηξη, ένα στον τηλεοπτικό σταθμό 
Alter και ένα στην εφημερίδα «Ελευθεροτυ-
πία» αντίστοιχα. Ο άγνωστος «συμβούλευ-
σε» να εκκενωθούν τα διπλανά κτίρια, ενέρ-
γεια στην οποία προέβη άμεσα η αστυνομία. 
Από την έκρηξη προκλήθηκαν σοβαρές 
υλικές ζημιές στον τοίχο των φυλακών, σε 
κοντινά κτίρια και πολυκατοικίες ενώ τραυ-
ματίστηκε ελαφρά στο πόδι μία γυναίκα που 

έμενε στον πρώτο όροφο ενός διπλανού 
κτιρίου. 

Η μεγάλη ισχύς της έκρηξης την έκανε 
αισθητή και σε άλλες περιοχές τις Αθήνας 
όπως το Παγκράτι, το Βύρωνα και τους 
Αμπελόκηπους. Μάλιστα κάτοικοι από τις 
παραπάνω περιοχές κάλεσαν την Άμεση 
Δράση θεωρώντας πως η έκρηξη συνέβη 
στην περιοχή τους. 

Οι δυνάμεις του αστυνομικού τμήμα-
τος της περιοχής που βρίσκεται πολύ κοντά 
στο σημείο που τοποθετήθηκε η βόμβα, 
ερευνούσαν το χώρο όλη τη νύχτα και μέχρι 

νωρίς το πρωί.
Τελικά η υπόθεση ανατέθηκε σε αξιω-

ματικούς της Αντιτρομοκρατικής οι οποίοι 
θεωρούν ότι πρόκειται για μια επίθεση – μή-
νημα καθώς ο άγνωστος που τηλεφώνησε 
δεν ανέλαβε την ευθύνη του χτυπήματος. 
Ακόμα ένα λόγο για προειδοποιητική επίθε-
ση, αποτελεί το γεγονός ότι στις φυλακές 
κρατούνται εννέα μέλη της οργάνωσης 
17Ν. Εντατικές έρευνες διεξάγονται προκει-
μένου να εντοπιστούν οι δράστες πρωτού 
σημειωθεί επόμενο χτύπημα, ενδεχόμενο 
που οι Αρχές θεωρούν πιθανό.

Λιμάνι της οργής ο Πειραιάς 
Συνεχίστηκε και εχθές η ταλαιπωρία 

των τουριστών στο λιμάνι του Πειραιά, λόγω 
της 48ωρης απεργίας που πραγματοποι-
εί από χθές τα ξημερώματα η Πανελλήνια 
Ένωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών –Ναυα-
γοσωστικών Σαφών. Τα ξένα πλοία εισέρχο-
νται στο λιμάνι χωρίς την υποβοήθηση των 
ρυμουλκών με αποτέλεσμα το πολύωρο και 
άκρως δαπανηρό για τις πλοιοκτήτριες εται-
ρίες αγκυροβόλιο και μάλιστα υπό την πλή-
ρη ευθύνη των πλοιάρχων.

Επί τρεισήμισι ώρες πάσχιζε εχθές το 
κρουαζιερόπλοιο «Μούζικα» με 2,600 επι-
βάτες να δέσει στον Πειραιά, όταν τελικά 
μετέβη στην Ακτή Ξαβερίου ύστερα από 
απόφαση του πλοιάρχου του. Ακολούθησε 
η ίδια ταλαιπωρία για τους 1,630 επιβάτες 
του «Αρμονία» το οποίο κατάφερε τελικά να 
δέσει τον Πειραιά ύστερα από 2 ώρες.

Απόψε αναμένεται στον Πειραιά το 
κρουαζιερόπλοιο «Πρίνσες» με 3,000 επι-
βάτες, ενώ μέχρι αύριο στις 6 πμ όπου λήγει 
η απεργία των εργαζομένων στα ρυμουλκά, 
όλα τα ξένα πλοία που εισέρχονται στο λιμά-
νι θα συνεχίσουν να πλέουν αυτοδύναμα. 

Υπενθυμίζεται ότι το εναρκτήριο λάκτισμα 
για τις λιμενικές κινητοποιήσεις δόθηκε στα 
τέλη του Απρίλη με αφορμή την απόφαση 
της κυβέρνησης να προχωρήσει στη άρση 
του καμποτάζ και τους ναυτεργάτες να 
απαντούν με αποτροπή του 
απόπλου για το «Ζενίθ» και 
τους 940 επιβάτες του.

Το μπαράζ των απερ-
γιών συνεχίζεται με δύο 
24ωρες απεργίες που εξήγ-
γειλε εχθές η Πανελλήνια 
Ναυτική Ομοσπονδία σε 
όλες τις κατηγορίες πλοίων. 
Η πρώτη θα γίνει στο πλαί-
σιο της κοινής απεργίας 
ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ με κύριο 
αίτημα να μη συγχωνευθεί 
το ΝΑΤ στο Ταμείο Μισθω-
τών, ενώ η δεύτερη απεργία γίνεται ενάντια 
στην προβλεπόμενη άρση του καμποτάζ στα 
κρουαζιερόπλοια.

Ταυτόχρονα, στην Αθήνα ο τουρισμός 
πλήττεται από χιλιάδες ακυρώσεις διανυκτε-
ρεύσεων στα ξενοδοχεία της, μετά τα τραγι-

κά γεγονότα της προπερασμένης Τετάρτης. 
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Ένω-
σης Ξενοδόχων Αθήνας- Αττικής (ΕΞΑ-Α), 
μέχρι εχθές σε 68 ξενοδοχεία της πρωτεύ-
ουσας είχαν ακυρωθεί 19,696 διανυκτερεύ-

σεις ενώ η τάση αυτή εμφανίζεται αυξητική 
και αφορά σε μεμονωμένες κρατήσεις, συ-
νέδρια και κάθε είδους εκδήλωση. Αιτία, «η 
αναληθής εικόνα της επικίνδυνης και υπό 
συνεχή αναταραχή πόλης» όπως επισημαί-
νει ο πρόεδρος της ΕΞΑ-Α κ. Γ. Ρέτσος. 

«Μήνυμα» η βόμβα στον Κορυδαλλό

Με νέες απεργίες απαντά η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία

Έρευνα από τον
εισαγγελέα της Ν. Υόρκης

Στο στόχαστρο και οι οίκοι 
αξιολόγησης 

Για 17 εργαζόμενους ξοδεύτηκαν 6,5 εκατομμύρια ευρώ

Φρένο στην πρωτοφανη σπατάλη του ΙΜΕΠΟ 

10 κιλά εκρηκτικής ύλης 

Σε εξέλιξη βρίσκονται ήδη οι έρευνες

Εβίτα Κόλλια

Νάντια Μελένιου

Μηνάς Παπαγεωργίου
Κατερίνα Βελώνη


